

Stomatologie

Denumirea disciplinei	Asistență medicală generală			
Tipul	Obligador	Credite	3	
Anul de studii	II	Semestrul	IV	
Numărul de ore	Curs	15	Lucrări practice/de laborator	0
	Seminare	15	Lucrul individual	60
Componenta	De specialitate			
Titularul de curs	Bour Alin, dr.hab.șt.med., profesor universitar			
Locația	Catedra de Chirurgie nr.5 (la baza clinică – IMSP SCM „Sfântul Arhanghel Mihail”, or. Chișinău, str. Arhanghel Mihail 38)			
Condiționări și exigențe prealabile de:	Program: cunoștințe de bază în etica și deontologia medicală, procesul de nursing și îngrijirea pacientului.			
	Competențe: de comunicare; de înțelegere, cunoaștere și interpretare de date și informații; digitale (utilizarea Microsoft office și internet); de a lucra individual și în echipă; de a transpune în practică cunoștințele dobândite.			
Misiunea disciplinei	Misiunea disciplinei este de a înțelege rolul nursei în menținerea sănătății și rezolvarea problemelor de sănătate prin evaluarea nevoilor de sănătate și a necesităților legate cu sănătatea, educația pentru sănătate, apartenența la o echipă interdisciplinară, coordonarea procesului de îngrijire, inclusiv la domiciliu, consultanță în îngrijiri medicale.			
Tematica prezentată	Ființă umană și dimensiunea bio-psiho-socială. Conceptul Virginiei Henderson. Rolul, funcțiile și competențele nursei în oferirea îngrijirilor medicale. Nevoile fundamentale ale ființei umane și problemele de îngrijire. Procesul de îngrijire. Culegerea de date, analiza și interpretarea lor. Planificarea îngrijirilor. Realizarea intervențiilor și evaluarea. Activitatea în echipă. Tipurile de echipe. Tehnici de sporire a eficienței comunicării și lucrului în echipă. Îngrijirea și supravegherea bolnavilor în secții terapeutice. Îngrijirea și supravegherea bolnavilor în secții chirurgicale. Perioada pre- și postoperatorie. Îngrijirea și supravegherea bolnavilor gravi în staționar. Amenajarea sălilor de tratamente și pansamente. Protecția muncii în mediul spitalicesc. Noțiuni de asepzie și antisepsie. Infecții asociate asistenței medicale. Promovarea sănătății și educației pentru sănătate în cadrul comunității.			
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • Să descrie rolul nursei în sistemul de sănătate; • Să descrie conținutul, funcțiile și domeniile de activitate ale procesului de nursing; • Să definească ființa umană și dimensiunea bio-psiho-socială; • Să descrie conceptul Virginiei Henderson. Nevoia și homeostaza; • Să identifice cele 14 nevoi fundamentale pentru îngrijirea omului sănătos și bolnav; • Să respecte drepturilor pacientului, secretul profesional și confidențialitatea informației medicale în vederea asigurării securității și integrității pacientului; • Să participe la activități specifice de îngrijire sub supraveghere; • Să evalueze problemele de sănătate la pacienți cu diverse afecțiuni; • Să diferențieze manifestările de independență și manifestările de dependență; • Să cunoască măsurile de asigurare a mediului securizat pentru pacient; 			

	<ul style="list-style-type: none"> • Să descrie îngrijirea și supravegherea pacienților gravi; • Să stabilească diagnostice de nursing; • Să analizeze calitatea îngrijirilor; • Să demonstreze abilități de comunicare verbale și nonverbale necesare în cadrul consultului; • Să demonstreze comunicarea eficientă între membrii echipei de îngrijire; • Să respecte condițiile și asigurarea regimul igienic, antiepidemic și de securitate a muncii.
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • Tehnici de comunicare verbală • Tehnici de comunicare non-verbală • Ascultare activă • Răspuns empatic • Tehnica de spălare corectă a mâinilor • Tehnica îmbracatului mănușilor sterile • Tehnica îmbracatului mănușilor nesterile • Tehnica aplicării/purtării măștilor • Îmbrăcarea și dezbrăcarea echipamentului de protecție (halat, combinezon, bahili, ochelari) • Curățenia generală în sala de tratament și pansament • Prepararea soluției dezinfectante • Prelucrarea utilajului medical • Pregătirea casoletei pentru sterilizare • Acoperirea măsuței și tavei sterile • Alcătuirea diagnosticului de nursing • Elaborarea planului de îngrijire.
Forma de evaluare	Colocvium diferențiat